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Gli incroci
@ Osserva e rispondi.

e Quanti INcroci formMano QUESLE STrAAEY ... —————

@ Completa e scrivi 'operazione che calcola il numero degli incroci.

o
b
o
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I multipli

@ Esegui le seguenti moltiplicazioni, poi completa le frasi.

X 2 x 4 x 8 X 3 X 6 x 9
Y Y Ty Ty o
............................................................ I I
20 20 20 20 20 20
30 3 30 30 30 30
4 LA SR 4 4 LA
51 S50 S S50 S| S
6 6 6 6 6 6
/A /A /A /A /A /A
8 8 8 8 8 8
o0 A . A 90 o0 LA
00 107 07 00 o0 107
x 0 X | X 5 x 10 | prodotti che hai calcolato
N N N S si chiamano multipli.
O O O O
| | | | e | multipli di 8 sono
) 5 ) ) anche multipli di
3 3 3 3 | ol di 4 sono
4l 4 4 41 anche multipli di
S| S1o S50 S —
6 6 6 6 * I multipli di 9 sono
/A /A /A /A anche multipli di
8 8 8 8 . mmmmmmmmmm——
9 9 9 9 e | multipli di 6 sono
ol ol ol ol e e
o | multipli di 10 s0N0 aNChe MURIPIT i oo
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Macchine per moltiplicare

@ Trova il numero mancante, senza contare.

9x6=6x x /8 =78 x

7 x5=5x 94 x = x 94
27 x 34 = 34 x 18 x = X
|77 x =88 x 177 X = X
| 241 x =13 x X = X

@ Osserva 'esempio, completa e poi rispondi.

8 7 7 8 9 6 6 9
% % % %
X X X X
56
4 5 5 76 6
% % % %
X X
9 4

* Le macchine fuNZIONANO SEMIPIE! ...,

PEICIEY ettt

* Quale proprieta della moltiplicazione hanno Messo IN evIdenzZal ...
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Osservando le tabelle

@ Completa la tabella, colora di rosso tutti i prodotti pari e di azzurro
tutti 1 prodotti dispari, poi rispondi.

01 234567 8/9|I0 e Da quali coppie di “numeri amici” sono

X

0 ottenuti | prodotti pari?

| pari X pari pari x dispari dispari x dispari

. e Da quali coppie di “numeri amici” sono
3 ottenuti i prodotti dispari’

; pari X pari pari x dispari dispari x dispari

6 * Nella tabella ci sono piu prodotti pari o piu
7 ProdOtti dISPANT ...
8 PEICRET...oeeeeeeeeeer
9

10

@ Completa la tabella, colora di rosso tutti gli 8 e di azzurro tutti i 10, poi

rispondi.
x| 0/112/3/4 567 8 90 * Le coppie di “numeri amici” che formano |l
0 ™. numero 8 sono:
L] |~ 8 = (1 58) o
2 B T
3 A\'\,A
4 * Le coppie di “numeri amici” che formano il
5 numero 10 sono:
6 \A\.

O = (15 10) s

° (1510
8 '\.\ """""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""
9 .\'\_\
10

* Che posizione occupano i prodotti rispetto alla diagonale tratteggiata?
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Moltiplicazione in tabella
@ Completa le tabelle della moltiplicazione.

x|8|2/6]10 4 x|7/4/8/5/9/10020]1
6 ™| 6$8 0
8 RS s 5
4 8
10 2
9
|
7
4
x|102/4/5/7/9/0/6|8|13 2
10 3
2 10
4 6
5
7 x[10(0|1]5/7/4|/9/2/6/8]|3
9 8 il
0 6 o
6 9 N
8 7
| 5
3 3
@ Completa le tabelle e rispondi alle domande.
A x| 86104 B||x|3/9/7]|5 C||x|2/4/8|6
0 9 9
2 5 5
4 7 7
6 3 3
8
10
Nella tabella A i prodotti SONO Pari O AISPAN? ... ———
PEICIEY..ccee s
Nella tabella B i prodotti SONO Pari O AISPAN? ...
PEICIEY .
E nella tabella C1...oovrrnsininin ST T
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Moltiplicare per 10, 100 e 1000

@ Completa e spiega per ogni tabella gli “slittamenti” delle cifre.

uk | h | da| u uk | h | da | u
5 [xI0 | 2 | xI100
dak | uk | h | da| u dak| uk | h | da| u
8 | xI100 6 | xI1000
dak | uk | h | da| u dak| uk | h | da| u
3 5 | xI1 000 | 2 |5 | xI00

@ Esegui le seguenti moltiplicazioni.

6 X 10 = o 3X 1000 = . I0x8 = ...
6X 100 = o 19 X 10 = o 00 x9 = ..
6% 1000 = . 24 X 100 = oo 1000 x 7 = .
25X 10 = o 76 x 1000 = o 10x24 = ..
25 X 100 = o 99X 100 = o I0x 814 = ..
25 x 1000 = o IXNO = 100 x 432 =
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Al mercato

@ Leggi, osserva gli schieramenti, rispondi, poi esegui i calcoli.

Luigi ha schierato in questo modo le pere e le mele che la mamma ha comprato al
mercato.

Quanti sono tutti i frutti?

Quanti frutti per ogni riga?

Quante righe di frutti?

Osservando gli schieramenti vedi...

righe di pere

righe di mele

* Calcola il numero delle pere.

/x5 =

* Calcola il numero delle mele.

/x8 | =

* Somma il numero delle pere
con il numero delle mele.

+ =
* Puoi scrivere anche cosi: | 7 x (5 + 8) | e calcolare
[
Ix(5+8)|=|7x5+]7x8|= + -
N

* Oppure cost: | /x 13| =

@ Leggi con attenzione e ricorda.

Puoi contare i frutti in modi diversi, ma il numero totale € sempre lo stesso.

Ix13=7x(5+8)=/x5+7x8

Questa é...

la proprieta distributiva della moltiplicazione rispetto all'addizione
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